
Що таке гібридний голландський аукціон 
Гібридний голландський аукціон (Hybrid Dutch auction) — це один із різновидів аукціонів у 

системі Прозорро.Продажі. Якщо в англійських аукціонах (English Forward) учасники поступово 

підвищують ціну своєї пропозиції, то в голландських навпаки — початкова вартість лота покроково 

знижується, аж поки хтось з учасників не зупинить це зниження. Це перший етап. 

  

Далі відбувається етап закритих цінових пропозицій (другий етап): інші учасники можуть 

запропонувати ціну, вищу зафіксованої. Переможцем стає той, хто запропонував найбільшу суму. 

Однак учасник, який зупинив зниження на першому етапі, має право останнього ходу й може 

перебити максимальну ціну суперника на третьому етапі. 

  

Аукціон розпочинається як з зареєстрованими учасниками так і без учасників. Це єдиний вид 

аукціонів в системі до якого можна приєднатися  вже після старту. Якщо учасник був тільки один, і 

він зупинив пониження ціни, то він перемагає. 

  

Голландський аукціон не є кращим чи гіршим за інші моделі аукціонів у системі. Просто для продажу 

певних видів активів він є ефективнішим, зокрема, тих, ринкову ціну яких складно визначити: 

прострочені кредити, майно банків-банкрутів та в разі кількох послідовних неуспішних англійських 

аукціонів. Такий тип аукціону використовують для малої приватизації, банкрутства, оренди та інших 

напрямів. Отож, розберімось, як працює голландський аукціон. 

  

Як усе працює 

На голландському аукціоні розмір кроку становить 1 % стартової ціни. А кроків на пониження може 

бути до 99, хоча організатор може встановити іншу кількість. 

  

Етап 1. Голландський етап автоматичного зниження ціни 

Ціна лота поступово знижується зі 100 до 20 відсотків вартості. Ця процедура триває 6 годин 45 

хвилин. Цей час автоматично ділиться на 80 кроків. Коли час кроку спливає — ціна автоматично 

знижується на 1 %. Це зниження відбувається, доки один з учасників не натисне кнопку «Придбати». 

На прикладі бачимо, що в Голландському етапі учасник зупинив зниження на сумі 3626.61 гривень. 

Тепер він має право запропонувати остаточну ціну активу на кінцевому, третьому, етапі.  

  

 

Етап. 2. Приймання відкритих ставок та торги на підвищення ціни 

На другому етапі кожен учасник подає свою закриту ставку, при цьому учасникам відомо, на якому 

етапі падіння було зупинено аукціон. На це в нього є 10 хвилин. Ставка повинна бути більшою за ту, 

на якій зупинилося пониження, щонайменше на один крок аукціону. Переможцем стає той, хто 

запропонував найбільшу суму. 

Бачимо, що переможцем другого етапу став Андрій Костін, який запропонував 7010 гривень та 

перебив ставку учасника, який зупинив падіння в Голландському етапі. 

  

Етап 3. Фінальна ставка 

  

На третьому етапі учасник, який зупинив пониження ходить останнім. Він бачить ставки інших. І має 

право зробити остаточну ставку, яка перевищує максимальну цінову пропозицію суперника. Якщо 

він цього не робить, то актив відходить переможцю другого етапу. 

У нашому прикладі переможець Голландського етапу Олександр Терлецький усе ж таки 

використовує право останнього ходу. Він перебиває ставку суперника ціновою пропозицією в 7313 

гривень і стає переможцем. 



 
  

У вас може виникнути запитання — для чого учаснику зупиняти зниження на першому етапі, якщо 

потім інші можуть запропонувати вищу ціну? Для цього й існує третій етап подання цінової 

пропозиції. Тому ми рекомендуємо не чекати до останнього, а зупинити зниження на тій сумі, яку ви 

готові запропонувати. Для того, щоби потім отримати перевагу на наступних етапах. 

 

Ось так виглядають результати гібридного голландського аукціону. 



 
 


